



广州发布疫情常态化防控第9号通告

解封部分社区 开放影剧院等室内场所

新快报讯 记者黄闻禹报道 5月18日,广州市政府官网公布《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的通告(第9号)》(下称《通告》)。《通告》明确,部分社区解除封闭式管理,全面开放公共场所和生活场所;在确保防控措施落实到位的前提下,采取预约、限流等方式,开放影剧院等室内场所。《通告》自5月16日起施行,终止日期另行通知。

对广州入境人员继续实行集中隔离

《通告》称,当前广州市新冠肺炎疫情基本平稳,已进入疫情防控常态化阶段,但是受全球疫情大流行影响,境外输入、境内反弹的风险依然存在,必须牢固树立风险防范意识,做好长期防控准备,落实常态化防控措施。

《通告》明确,延续境外疫情输入防控政策,从广州地区口岸入境人员(含港澳台地区,含中转旅客),一视同仁,不分目的地,全部就地集中隔离医学观察14天,实施全覆盖免费核酸检测,集中隔离食宿费用自理。

来穗人员抵穗当天应主动如实申报穗康码或粤康码。广州市各区和市有关部门可根据疫情防控需要,采取体温检测、健康码查验等措施,在穗人员应当积极配合。

逐步开放密闭式娱乐休闲场所

《通告》规定,各区根据防控实际明确继续采取健康码查验等措施的社区,做好外来人员登记,其他社区解除封闭式管理,恢复日常管理措施。在落实防控措施的基础上,社区内各项服务设施、服务站点、生活场所和公共场所全面开放。

同时,稳步恢复生产生活秩序。在落实防控措施前提下,全面开放商场、写字楼、超市、宾馆、餐馆、农贸市场等工作生活场所;采取预约、限流等方式,开放公园、旅游景点、运动场所、影剧院,以及图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆,可举办各类必要的会议、会展活动等。按照市有关部门的通知和相关技术指引,在确保防控措施落实到位的前提下,逐步稳妥开放密闭式娱乐休闲场所。

此外,《通告》规定逐步全面返校复学。全市中小学校、大中专院校有序复课,分期分批安排学生返校复学。

派发健康包,播放微电影,倡议少先队员给别人送去“云拥抱”……

广州1100余所小学热热闹闹复课

新快报讯 记者罗清峣 邓毅富 谢源源 通讯员陈燕丽 赵旋报道 “太开心了,今天终于见到同学了!”5月18日,东风东路小学六年级的赵同学回到校园后兴奋地说,他本来想拥抱小朋友,想起妈妈叮嘱“不要和同学离得太近”,只好作罢。当天,广州市1100余所小学(含一贯制学校小学部及小学分校区)四年级至六年级师生返校复课,预计返校学生约49万人、教职工约5万人。广州的小学采用派发健康包等方式保障学生安全,还采取播放微电影,倡议少先队员给别人送去“云拥抱”等方式助孩子从容开学,显得十分热闹。



■昨日,荔湾区坑口小学迎来返校复学第一日。

新快报记者 夏世焱 郭慧晶 林里/摄

●署前路小学

派发校长寄语卡向学生传递温暖

5月18日7:40,新快报记者走访位于越秀区的东风东路小学,看到学校给每一名老师和孩子发了防疫健康包,里面有免洗手液、口罩、创可贴等,老师的防疫包里还有专门的一次性手套,用于中午给孩子们发放午餐。每个老师还戴上了学校专门定制的口罩,口罩上印着东风东路小学的图案和标志。“让孩子们在注意防疫安全的情况下,热爱学校、感恩祖国。”相关负责人介绍。

同在越秀区的署前路小学也于当天复课。在学校的二次测温点,校长吴美婷向学生们派发了“返校暖心礼包”。据介绍,每个暖心包内含一个儿童口罩、一本防疫小漫画、一册学校特制的《署前路小学返校复课校园学习生活一日指引》和一张暖意融融的校长寄语卡。“孩子们经过一个漫长的寒假回到学校,学校希望他们在返校时感受到温暖,手册里的校长寄语也表达了学校的冀望,希望同学们返校之后能健康成长。”吴美婷称。

位于荔湾区的何香凝纪念学校则指导家长为孩子准备了两件防疫“神器”——防飞沫挡板和防疫包。在午餐、午休时,学生们自备挡板,立即将课桌“改造”成格子间,每个学生在隔开的空间里就餐午休,防止飞沫传播。

●东风东路小学

放微电影帮学生“重温”校园生活

为了让孩子更好适应校园生活,东风东路小学特意拍摄了微电影,在开学第一课时播放,微电影中由老师扮演学生,示范了在学校一日的日常生活,包括课间如何正确上洗手间、如何做游戏等。

经过一百多天的居家抗疫,同学们的正常交往受到限制。因此,署前路小学倡议少先队员以视频的形式给久未谋面的人送去一个“云拥抱”。孩子们有的把拥抱送给一线抗疫先锋,有的送给亲人,还有的送给老师、朋友。三年4班的一个同学身在武汉未能返穗,心情很焦虑。中队的少先队员们纷纷给她送出“云拥抱”。



新快报 时尚花生 FASHION WEEKLY

无论春夏秋冬,
我们都定制你的
精致生活。

逢周四出版敬请垂注